

Кто Он – христианский Бог? (Происхождение, наполнение и роль Образа христианского Бога.)

1. Общие положения1.
2. Происхождение Образа Бога.2.
3. Наполнение Образа Бога10.
4. Роль религии и её Символа - Образа Бога11.

1. Общие положения.

Образ христианского Бога, которому поклоняются верующие, – это символ Религии – специфичного мировоззрения, функционально являющегося программой самосохранения (самоорганизации) социума «христианская конфессия» и человека в нём. Истоки Образа лежат в сверхдревней цивилизации, которая существовала либо на Земле, либо на Марсе, достигла гораздо более высокого уровня развития, чем наша, и погибла по не ясным для нас причинам. То ли она покончила с жизнью самоубийством (своей и с Жизнью на планете) на дороге естественной ре-эволюции, по которой сегодня идёт наша цивилизация, то ли стала жертвой глобальных потрясений биологического или космического характера.

По определению, живые существа – это системы, состоящие из двух взаимодействующих операторов: вещественного и сигнального, имеющих идентичные структуры и изменяющих друг друга так, что система сохраняется в изменяющейся среде. После гибели живых существ сверхдревней цивилизации, на планете остались только косные системы и останки живых систем – их сигнальные операторы. Социумы сигнальных операторов людей погибшей цивилизации и легли в основу Образа христианского Бога, который локально сформировался в процессе возрождения Жизни на Земле после катастрофы первой (возможно, не первой) цивилизации.

Для того чтобы понять, что представляет собою главная составляющая Образа Бога, нужно проследить первичный процесс естественного¹ развития материи, который имел место в рамках исчезнувшей цивилизации.

¹ Естественный процесс развития материи – это чередования случайных стечений обстоятельств и, закономерно (в каждом конкретном случае – по своему закону) вытекающих из этих стечений последствий.

2. Происхождение Образа Бога.

Схематически процесс локализации материи представляет собою Континуум Спиралей, показанный на рисунке «Континуум - схема ре-эволюции материи».

За исходную точку ре-эволюции можно принять начало «Большого Взрыва», когда находящаяся в центре масс Вселенной «Чёрная Дыра» начала вырабатывать простейшие неделимые частицы – реликтовый газ. Эти частицы заполняют окружающее «Дыру» пространство, и часть из них объединяется в устойчивые структуры.

Первая Спираль Континуума - «Косные системы». Этапы этой Спирали: «Элементарные частицы», «Атомы», «Молекулы», «Физические тела», «Небесные тела», «Планетарные системы», «Галактики», «Вселенная» (вселенные?).

От Спирали «Косные системы» отпочковалась вторая Спираль Континуума - «Живые системы». Произошло это следующим образом. В части физических тел, находящихся на поверхности планеты, вращающейся вокруг своей оси и вокруг Солнца, возникла полевая форма материи – структурированное движение. Первоначально это был инициированный солнечным светом и закольцованный внутри физического тела энергетический поток, структура которого отражала чередование дня и ночи, лета и зимы. Соответствующим образом этот поток изменял структуру физического тела, в котором дефилировал. С этой же закономерностью, под действием Солнца, менялась среда, окружающая данное физическое тело. Среди различных неоднородных физических тел, разрушавшихся при изменении окружающей их среды², совершенно случайно появились такие, изменяющаяся структура которых позволяла им сохраняться в изменившихся обстоятельствах, - первые живые существа – дети и родители полевой формы материи.

Витки Спирали «Живые системы»: «Органические соединения одиночки», «Колонии органических соединений», «Симбиозы», «Растения», «Животные». Из Спирали «Живые системы» условно выделен в отдельную Спираль «Человек» - животное вида хомо сапиенс. Субъекты обеих этих Спиралей представляют собою системы, состоящие из двух взаимодействующих и дублирующих друг друга по структуре материальных операторов³, один из которых представляет собою вещество – организованную сущность, второй – сигнал – организованный процесс.

² На пороге дня и ночи, лета и зимы.

³ Каждому элементу вещественного оператора – каждой элементарной сущности системы, соответствует элемент сигнального оператора – определённый процесс изменения данной элементарной сущности в определённый момент её состояния.

Третья Спираль Континуума – «Человек». Системы-субъекты этой Спирали - характерны тем, что в их сигнальном операторе появилась программа, позволяющая прогнозировать развитие событий, - абстрактное мышление. Это обстоятельство позволило «мыслящей материи» ставить цель и начать переход от широкого русла направленного развития к линии развития целенаправленного. Лидером целенаправленного развития системы стал её сигнальный оператор, сыгравший главную роль в дальнейшем развитии материи.

Во-первых, он стал ремонтировать и совершенствовать вещественный оператор своей системы и себя самого, дополняя естественные элементы искусственными. Во-вторых, - начал целенаправленно совершенствовать связи между элементами социумов (семья, стая), доставшихся человеку по наследству с предыдущей Спирали - «Живые системы». В-третьих, выступил в роли предтечи ещё одной Спирали – «Полевые системы».

От Спирали «Человек» отпочковались три Спирали: «Полуискусственные системы», «Полевые системы» и «Социумы людей».

Спираль «Полуискусственные системы». Её субъекты характерны тем, что их сигнальный и вещественный операторы частично естественного, частично искусственного происхождения. Витки этой Спирали: «Человек-орудие», «Человек-машина», «Человек-автомат».

Спираль «Полевые системы». Её субъекты - сигнальные операторы людей (возможно, и других живых существ), отделившиеся от своих вещественных коллег. Первый виток этой Спирали - «Смертные автономные кольцевые программированные сигналы» (Смертные АКПС»), второй виток - «Бессмертные АКПС». Субъекты второго витка - это часть субъектов первого, у которых ненужные файлы атрофировались за ненадобностью, а сами они «научились» (или их «научили») питаться солнечной энергией напрямую.

На базе Спирали «Полевые системы» выросла Спираль «Социумы АКПС». Социумы АКПС характерны тем, что отношения между их элементами носят федеративный характер⁴, а связь между ними осуществляется на уровне мысли. Можно предположить, что на Спирали «Социумы АКПС» развитие систем пошло в двух направлениях, одно из которых руководствовалось принципом кооперации, другое – принципом конкуренции⁵. Первое впоследствии у людей нынешней цивилизации получило наименование «божественного» как символ Добра, второе – «дьявольского» как символ Зла.

⁴ А не унитарный, как это имело место в системах-предшественницах.

⁵ Согласно религиозному учению «Манихейство» (Учитель – Мани. Персия, Средняя Азия, Индия, 3-й век), Добро и Зло – два изначальных равноправных принципа бытия.

Спираль «Социумы людей». Её субъекты, так же, как субъекты Спирали «Социумы АКПС» объединяют свои элементы на федеративной основе, но, в отличие от социумов АКПС, связь между людьми крайне убога, поскольку осуществляется посредством человеческой речи.

Развитие Спирали «Социумы людей» пошло в двух направлениях: по принципу кооперации и по принципу конкуренции, причём, второе существенно опережает первое. Последнее обстоятельство привело к тому, что общество людей выглядит как пресловутая «обезьяна с гранатой». Витки направления, руководствующегося принципом конкуренции: «Рабовладельческое общество», «Феодальное общество», «Капиталистическое общество», «Либеральное общество», «Общество коррумпированного либерализма». Коррумпированный либерализм – это такое состояние социума, при котором поляризация общества и, соответственно, противоречия в нём, достигли предела, а тротильный эквивалент гранаты в руках человечества стал достаточным для того, чтобы уничтожить всё живое на планете.

В какой-то момент «обезьяна» «выдернула чеку» и Жизнь приказала долго жить. В иудео-христианском апокрифе «Заветы двенадцати патриархов»⁶ история Жизни описывается как прохождение ею семи небес. **«Первое низшее небо печально, ибо оно ближе всего к грешной земле.»** Согласитесь, очень напоминает атмосферу общества коррумпированного либерализма. **«Второе содержит огонь, снег и град, которые поразят нечестивых в день страшного суда».** – Естественный конец коррумпированного либерализма. Финал трагедии описан в Библии: **«Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою»⁷.** - На планете сохранились только Спирали «Косные системы», «Полевые системы» и «Социумы АКПС».

Таково исходное положение, с которого началось возрождение Жизни на Земле. Оно идёт по той же траектории развития, которую прошла Жизнь-предшественница⁸, но при наличии социумов АКПС, которые в какие-то моменты вмешивались в естественно развивающиеся процессы.

Таковыми «искусственными» уколами в «естественную» ткань событий возрождения Жизни могли быть реконструкция исчезнувшего животного мира и создание человека «Богом». Во всяком случае, на это прямо указывает Библия: **«И сказал Бог: да произрастит земля зелень, траву, сеющую семя, дерево плодовитое, приносящее по роду своему плод, в котором семя его на земле. И стало так. ... И сотворил Бог рыб больших и всякую душу животных пресмыкающихся ... и всякую птицу пернатую. ... И создал Бог зверей земных по роду их, и скот по роду его, и всех гадов земных по роду их. ... И сотворил Бог человека по образу и подобию**

⁶ В.Евсюков. «Мифы о Вселенной», издательство «Наука», Новосибирск, 1988г.

⁷ Библия. Ветхий Завет. Первая книга Моисея, Бытие, 1/2.

⁸ Вернее, история первичной цивилизации реконструирована по аналогии с историей нашей.

Своему.» Все эти события могли иметь место, а могли и не иметь, пойдя теперь, докажи. Другое дело, факты, с которыми не поспоришь – появление документов, содержащих информацию, которая настолько опережает знания нашей цивилизации, что никак не могла возникнуть в её недрах. К таким документам относится Библия, происхождение которой христианская церковь опять увязывает с Образом Бога – Духа Святого: **"Много столетий спустя после потопа ... святые мужи начали писать Библию, "будучи движимы Духом Святым"⁹**". Аналогичным путём пришёл в нашу цивилизацию Коран – через нашептывание сур Аллахом Магомету во время его сна. Подробное описание «жизни» автономных полевых систем даёт в 18-м веке шведский епископ Э.Сведенборг. Но главную роль в формировании Образа современного Бога сыграл один из людей-просветлённых¹⁰ – первый Верховный жрец Древнего Египта, известный из древнегреческих источников под именем Гермеса Трисмегиста¹¹ - автора нескольких книг¹², сохранившихся после пожара в Александрийской библиотеке. Г.Трисмегист использует философское понятие «Абсолют» - всё то, что, в принципе, возможно¹³, и постулирует две формы материи, которые называет Астралом и Божественным Тернером. Говоря современным языком, Астрал - это «полупроявленная реальность» - проекты и программы, кодированные в структуре сигнала, Божественный Тернер - проявленная реальность – живое существо, в частности, человек.

⁹ “Жизнь – как она возникла”. Изд. Watchtower Bible, New York, 1985г.

¹⁰ Он же – контактёр.

¹¹ Г.Трисмегист - Первый Верховный Жрец Древнего Египта, известный под этим именем из древнегреческих источников. – По-видимому, он - один из «людей-просветлённых» - «человек-разумный», получивший информацию со Спирали «Полевая материя». Вот что говорится о Г.Трисмегисте в Учении "Живая Этика": «Среди наук и искусств, которые Гермес открыл людям, были медицина, химия, юриспруденция, астрология, музыка, риторика, магия, философия, география, математика (особенно геометрия), анатомия и ораторское искусство. Его также почитают за реформу календаря (он увеличил год с 360 до 365 дней и установил порядок, преобладающий до сих пор); за изобретение букв и символов. ... Гермес Меркурий Трисмегист - Мастер всех наук и искусств, знаток всех ремесел, Правитель Трёх Миров, Писец Богов и Хранитель Книг Жизни, Трижды Великий и Величайший. Древние египтяне считали его воплощением Универсального Ума. Греки видели в нем величайшего из всех философов, величайшего из всех жрецов, величайшего из всех царей. У римлян ему поклонялись в форме планеты Меркурий потому, что "это тело ближайшее к Солнцу, а из всех созданий Гермес - ближайший к Богу, Посланец Богов". Гермес был для большинства европейцев тем же, что и Енох для иудеев, а Идрис для мусульман. "Гермес - такое же родовое имя, как Ману и Будда. "Гермес открыл почти всю истину". Ф. Барретт: «Гермес - философ, получивший свою мудрость от Бога и небесных существ, но не от людей».

¹² «Священная книга Тота», «Серебряные скрижали», «Божественный Пимандр».

¹³ Говоря современным языком, это - «непроявленная реальность».

Г.Трисмегист был канонизирован на родине, а его Учение из Древнего Египта стало растекаться по миру, но не понятое его невежественными современниками разделилось на две ветви.

Двигаясь на север, Бог наук Гермес-Тот, отпочковавшийся от своих египетских корней, проявился в Греции как Гермес Трисмегист – «Трижды Великий»: великий жрец, великий философ и великий правитель. Вследствие уважения, которое питали к нему греческие алхимики, химические сочинения назывались "герметическими", а термин «герметичность» сохранился в науке до сих пор. Из Бога чистой науки Трисмегист в Греции, преобразовался в Бога прикладных Знаний - покровителя пастухов, мореплавателей и земледельцев. Перебравшись из Греции в Древний Рим, Трисмегист меняет имя на «Меркурий» и сужает свою специализацию до сферы торговли.

В пути на север параллельно с «коммерциализацией» Тота, идёт осмысление содержания его Учения. Здесь внимание философов сосредоточилось на вещественной форме материи, на объектах, которые можно измерить, воспроизвести и доказательно исследовать. Представление о вещественной форме материи расширялось на логично доказательной базе и получило наименование «материализм», а метод её познания – наименование «наука». В этом процессе тайное постепенно познавалось, область непонятого, т.е., «чудесного», «святого», сужалась, поэтому потребность в Боге, прикрывающем своим авторитетом непознанное, постепенно сходила на нет. Слабою стороной «традиционного материализма» стало непонимание и, следовательно, непризнание полевой формы материи, которую учёные, вследствие своих, в те времена скромных, возможностей, не умели измерять и воспроизводить.

Не смотря на то, что прикладная наука¹⁴ ещё в конце позапрошлого века «прибрала к рукам» организованное движение, современные «философы», пользуясь телефоном радио и телевидением, продолжают твердить своё: материя – это «... философская категория для обозначения объективной реальности, которая ... отображается нашими ощущениями, существуя независимо от них». Будто бы то, что существует, но не отображается нашими ощущениями, - не материя.

В то время как понятие «вещественная материя» отправилось из долины Нила на север, понятие «полевая материя» в лице бога – Абсолюта-Гермеса, пошло на восток. Не понятое современниками, оно, раскрашенное символами-атрибутами и закованное в броню догматизма, превратилось в религию – своеобразное мировоззрение, опирающееся не на знания, а на веру. Судьба разделила религию на две ветви: юго-восточную и северо-восточную. Первая пошла, в сторону нынешних Ирана, Афганистана и

¹⁴ В частности, А.Попов, Г.Маркони.

Туркестана, вторая, – в сторону нынешних Израиля, Иордании, Сирии, Ливана, Турции и Греции.

Юго-восточная ветвь религии серьёзно обосновалась в Арии (иначе, - Айрайе) – высокоразвитом государстве, имевшем, подобно Египту и Вавилону, систему орошения полей, основанную на разливах рек. В Арии философские взгляды Г.Трисмегиста приняли форму «Вед» - божественных гимнов, которые можно назвать арийской Библией. В начале второго тысячелетия до н.э. естественные источники воды в Арии иссякли, и арийцы переселились на восток в Пенджаб и верховья Ганга. Свою религию они унесли из распавшейся Арии в Индию, где религия продолжала самобытно развиваться.

Северо-восточная ветвь религии - Христианство, сформировалась в Палестине – восточной провинции Римской империи как религия угнетённых.

Идея спасения человечества через собственную смерть заимствована Христианством из Священной Книги Тота. В аркане 12-м приведен «Первоверховный Закон Жертвы»: «Жертва человека - это отречение от самого себя ради других. Это Мессия. Но, как ни велик Мессия, Его учение есть лишь часть Вселенского Знания, его слова - лишь передача Высшей Мудрости. В Аркане 12-м изображён Мессия, подвешенный за одну ногу вниз головой (получился, как бы, крест). Таков удел Великих Учителей человечества, периодически приходящих к людям в самые трудные времена, но люди, как правило, не понимают Их, изгоняют, жгут на кострах, распинают, а Они приходят и приходят, ибо Сердца Учителей преисполнены любовью и состраданием к людям.» Как программа выживания угнетённого социума раннее Христианство требовало от своей паствы покорности. Но поляризация народов Римской империи достигла предела, и среди разрозненных иудейских племён, поклонявшихся местным божкам, проявился Египетский Бог Тот в лице одного из еврейских богов - Еноха, называемого Кинли, Вторым Посланником Бога. В первом тысячелетии до нашей эры Енох обретает имя Яхве и используется как знамя объединения и освобождения еврейской нации из-под римского гнёта. Главная нагрузка, которую Яхве несёт в иудаизме, - организация и сохранение еврейского сообщества; по сути, это программа его самоорганизации – освобождения от римского гнёта. Яхве удачно «обыграл политическую конъюнктуру» и на волне объединения еврейских племён подмял под себя других богов, став «Единым и Непостижимым Творцом мира». Положение, проблемы и морально-этическое состояние в тот момент евреев обусловили экстремальные методы достижения цели, изложенные в заповедях Ветхого Завета. Сводились они к одному: «грабь и убей неиудея, изничтожь семя его».

Двигаясь дальше на север и восток, Иудаизм перевоплощается в новое Христианство и теряет свою агрессивность. Центр тяжести обновлённой

религии перемещается на внутренние проблемы социума и его конструктивное устройство¹⁵. На смену бандитским иудейским установкам пришли заповеди, устанавливающие основы рыночной экономики ("не убий", "не укради") и оберегающие хозяйственную структуру социума в лице его первичной ячейки – семьи («не возжелай жены ближнего»). На Русь христианство пришло волею её лидеров, выбранное ими совершенно осознано, как наиболее подходящая форма управления социумом. На этой стадии развития религии актуальным становится лозунг: «Бог есть любовь».

К этому моменту символ религии – Бог, несёт в себе установки раннего Христианства на покорность, на нетерпимость к другим конфессиям, «инструкции» по сохранению собственного социума, содержит в себе качества философского понятия «Абсолют» и конкретного проявления полевой материи – сигнального оператора - Программы самосохранения человека.

Как «Абсолют» **Бог вобрал в себя «всё»**. «Всё» то, что было, есть и будет.

Как сигнал-Программа он обладает следующими качествами.

Бог есть Дух. Действительно, сигнал – невещественная полевая структура, не воспринимаемая органами чувств человека, образно говоря, «Дух».

Бог вездесущ. Действительно, любое вещество, начиная с атома и кончая социумами АКПС, является системой, существование которой обеспечивается абстрактным или реальным сигнальным оператором, содержащим программу самосохранения данной системы. Следовательно, **сигнальный оператор вездесущ** вне зависимости от того, входит ли он в систему или автономен, реален или абстрактен.

Бог – Создатель всего сущего. Действительно, Программа самоорганизации, вне зависимости от того, абстрактна она или реальна, создаёт вещество любой степени сложности. Следовательно, её можно назвать **Создателем всего сущего**.

Бог непознаваем. Низкий интеллектуальный уровень современников Г.Трисмегиста не позволил им понять суть полевой материи и заставил принять положения его учения как религиозную догму. В этом аспекте, Бог, действительно, **непознаваем**. С одной стороны, религия сыграла положительную роль – сохранила почти без искажения основные положения Г.Трисмегиста до наших дней, но с другой стороны, стала тормозом в развитии науки. Мало того, запрет¹⁶ познания Бога таит в себе серьёзную угрозу. Если человек не станет познавать Бога и его законы, целиком

¹⁵ На Смену Ветхому Завету приходит Новый Завет.

¹⁶ Библия. Новый Завет. "Откровения Иоанна Богослова, 22/18,19: **“если кто приложит что к ним (словам в Библии), на того наложит Бог язвы, ... Если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни, и в святом граде...”**. В Коране - за аналогичный проступок **"грешник будет вечно гореть в геенне огненной"**.

положится на «волю Божью», то Жизнь, будет развиваться естественным путём и неминуемо погибнет. Об этом свидетельствует вся история развития Спиралей Континуума: не контролируемая разумом эволюция каждого витка Континуума, в конце концов, начинает двигаться по кругу. Переусложнившиеся фореиторы прогресса разрушаются, а их обломки снова включаются в эволюционный процесс, повторяя или не повторяя путь почившей в бозе системы, но всегда, переусложнившись, разрушаются.

Кстати, Библия говорит о том же¹⁷.

Бог способен творить чудеса. Чудесами принято называть непонятное. Технологии, в том числе технологии существования, которыми владеют субъекты любого витка Континуума всегда были не понятны субъектам нижележащих витков. Минералу «не понять», как растёт растение, растению – как живёт животное, животному не понятны технологические возможности человека. Человек пока не в состоянии понять возможности полевых систем, поэтому он считает, что субъект вышележащей Спирали – **Бог, способен творить чудеса.**

Бог триедин. Согласно христианским канонам, Бог создал человека по своему образу и подобию; материалисты утверждают, что, наоборот, человек придумал Бога по своему образу и подобию. Те и другие солидарны в одном: Бог и человек подобны друг другу. Глядя на человека – живое существо, не трудно объяснить триединство Бога. Человек – это система, состоящая из двух операторов: вещественного и сигнального, которые в живом существе едины. В свою очередь, сигнальный оператор представляет собой конкретизированную часть Абсолюта. Таким образом, человек и, стало быть, подобный ему Бог, триедины, поскольку включают в себя три составляющие:

Абсолют - «непроявленную реальность», возможность «вообще», «Всё»;

сигнальный оператор - «полупроявленную реальность» - закодированную в структуре полевой материи конкретную часть Абсолюта - «проект» вещества;

вещественный оператор - «проявленную реальность», овеществлённую конкретную часть Абсолюта. **Стало быть, Бог триедин¹⁸.**

Гермес Трисмегист называет составляющие этой троицы Абсолютом, Астралом и Божественным Тернером.

¹⁷ Библия. Ветхий Завет. Книга пророка Иоилия, 2/31: «Солнце превратится во тьму и Луна – в кровь, прежде чем наступит день Господень, великий и страшный».

¹⁸ В принципе, искусственно созданные объекты из косной материи тоже можно рассматривать как триединые. Например, автомобиль в этом аспекте выступает как проявленная реальность, техническая документация на его изготовление и эксплуатацию выступает как полупроявленная реальность, содержащая в себе конкретную часть Абсолюта – не проявленной реальности.

Таков путь в пространстве и времени научного постулата к религиозной догме, к Святой Троице, дорога, на которой из философской абстракции «Абсолют» и смутного ощущения полевой материи стихийно, под давлением обстоятельств, «вырос» Образ христианского Бога – весьма странная смесь зачастую несовместимых понятий. Он – пассивная философская категория (Абсолют, содержатель всего, что может быть) и, в то же время, – активный созидатель всего сущего (Бог-Творец). Он – одновременно нематериален, невещественен и вещественен (Святая Троица). Он одновременно законодательная и исполнительная власть – правоохранительная система, оберегающая человека и конкретный социум - свою конфессию.

2. Наполнение Образа Бога.

Итак, Образ Бога – это стилизованный символ религии, догматизированной программы самоорганизации социума «христианская церковь».

Эта программа содержит подкреплённые кнутом и пряником (адам и раем) рекомендации по сохранению человека как биологического вида и по сохранению системы «социум», элементом которой человек является. Подобно тому, как «северо-западная», «вещественная» ветвь учения Г.Трисмегиста с течением времени всё больше принимала прикладное направление и совершенствовалась вещественный оператор человека¹⁹, восточная, религиозная, ветвь учения также становилась всё более прагматичной.

Сегодня Религия включает требования, направленные на сохранение вещественного оператора человека - соблюдение постов и отказ от излишеств.

Поддерживает культ семьи – механизма, который одновременно работает на сохранение династической цепочки человека и на стабилизацию хозяйственной структуры социума.

Укрепляет социумы, провозглашая их руководителей представителями Бога на земле и помазанниками божьими.

Формирует, реабилитирует и осуществляет профилактику сигнального оператора человека, организуя коллективные молитвы.

В основе Образа Бога лежит представление о полевой материи, адаптированное до уровня комикса, доступного разуму человека-эго и воспринимаемое им как Нечто всемогущее и непознаваемое. Такой взгляд снизу вверх, с нижележащего витка на вышележащий, характерен для всего Континуума. Если бы минерал мог мыслить, то он аналогично

¹⁹ Создание орудий, механизмов, машин, автоматов.

воспринимал бы растение, растение – животное, животное – человека. Человек аналогичным образом воспринимает АКПС и их социумы.

Другое дело, что верующие преувеличивают степень участия в своей судьбе «высших сил», хотя, возможно, в данном случае, «дым не без огня», поскольку прецедент конструктивного вмешательства субъектов вышележащих витков Спиралей в жизнь субъектов нижележащих в Континууме имеет место быть на витке «Человек-созидающий».

На протяжении всей истории Континуума, до животных включительно, обитатели верхних витков потребляли обитателей нижних, ни мало не беспокоясь о состоянии своей кормовой базы, хотя напрямую от неё зависели. В этом просто не было необходимости, поскольку обитателей нижних витков всегда было намного больше, чем обитателей верхних²⁰. Другая обстановка сложилась на Спирали «Человек». Благодаря своей способности абстрактно мыслить, человек оказался настолько сильнее обитателей нижележащих витков Спирали «Живая материя», что нарушил в природе естественный баланс присутствия. Человек стал столь стремительно размножаться, что оказался вынужденным конструктивно вмешаться в жизнь отдельных представителей витков «Растения» и «Животные», чтобы не лишиться своей «кормовой базы». В дело пошли растениеводство, животноводство, селекция, генная инженерия, наконец, «бонсай».

Если предположить, что субъекты Спирали «Социумы АКПС» для строительства собственных структур используют в качестве сырья автономные сигнальные операторы животных вида хомо сапиенс, то можно допустить вмешательство «Высших сил» в жизнь людей, хотя, я не думаю, что это происходит «по просьбам снизу». И всё же, не смотря на сомнительность попадания к адресату молитв, покаяний и исповедей, сама эта процедура благотворно действует на сигнальный оператор молящихся, кающихся, исповедующихся.

3. Роль религии и её Символа – Образа Бога.

Возникает законный вопрос: «Христианский Бог, как и любой другой, – это благо или наоборот?». Способствует ли Он гармонизации общества? Да, Он декларирует благие намерения, но хорошо известно, куда ими выстлана дорога. Две тысячи лет Христианство призывает свою паству любить ближнего, а воз и ныне там. И не удивительно, конструктива-то нет. Человеку – пастве, т.е., скоту, предлагается ждать, когда «приедет барин, который нас рассудит». Паства скандалит, наращивает мускулы, а барин всё не едет.

²⁰ Атомов – больше, чем молекул, молекул – больше, чем физических тел и т.д.

По-видимому, на вопрос «религия – это добро или наоборот?», а точнее, «какая форма организации общества – диктатура Образа Бога или демократия Разума предпочтительны», нет однозначного ответа.

Для общества, не поднявшегося в своём развитии выше витка людей-эго, которые руководствуются в своих поступках инстинктами, религия – благо. Хорошо, что такое общество ещё настолько слабое, что не сможет погубить Жизнь.

Для общества людей-разумных, которые в состоянии разобраться в сущности Мироздания, понять естественные законы, обуславливающие жизнь социума, которые в состоянии целенаправленно формулировать новые законы социума, адекватные происходящим в нём изменениям, принятая как догма религия – безусловное зло. Она мешает человеку-разумному переориентировать естественный процесс ре-эволюции живой материи, ведущий человечество к гибели, на искусственный, дающий возможность ему сохраниться.

Для нынешнего общества, включающего людей всех уровней развития, идея «барина», героя, вождя – единственная продуктивная, вопрос только в том, где его взять. Ждать ли его из мира полевых систем в лице очередного Трисмегиста, Моисея или Христа, как предлагает религия, или воспитать в собственной среде. Вчера, когда положение было не столь критическим, «медикаментозное лечение» общества-эго с помощью религии было оправдано, сегодня уповать на «волю Божию» опасно. Судя по тому, как стремительно «человек-созидающий» совершенствует оружие самоуничтожения, очередной мессия может опоздать и «явиться» тогда, когда некого будет спасать.

В качестве альтернативы диктатуре Бога выступает принцип демократии, теоретически обеспечивающий диктатуру большинства, которое сегодня составляют люди-эго. Час от часу не легче. Как показывает практика, под их руководством общество продолжает двигаться к гибели, как минимум, по трём дорогам: обострения социальных отношений, биологического вырождения и дорогой, ведущей к демографической катастрофе. Если при диктатуре личности не исключается вариант, при котором обществом будет управлять человек-разумный, то при демократии такая возможность исключена вовсе. При либерализме сладкое слова свобода обернулось изощёренной формой поедания хитрыми людьми-эго менее хитрых.

Получается, что нам предлагается выбор из диктатуры религии и диктатуры человека-эго – человека-животного, – выбор Дьявола, у которого, как известно, обе руки левые. Из исторически сложившейся ситуации выход только один – диктатура человека-разумного, который сделает общество однородным и после этого установит демократический строй на базе кооперации.